

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

В понедельник у мэра

Два основных события прошлой недели были в центре внимания на очередном оперативном совещании у главы администрации. Во-первых, — неожиданный снегопад, оставивший без электричества значительную часть района и добавивший головной боли всем ответственным за состояние улиц и дорог. Во-вторых, — это ожидавшееся повышение стоимости хлеба в связи с отпуском цен.

Что касается последнего, то, как выяснилось, в ближайшее время хлеб по всей Ленинградской области будет стоить столько же, сколько и раньше. Разница будет компенсирована из областного бюджета. Это, безусловно, приятно, но, похоже, что вовремя об этом не знали ни покупатели, ни хлебопечи. Накануне 15 октября начались сбои графика с поставкой хлеба в

магазины, что, конечно, повлияло на ажиотажный спрос.

Как сообщил руководитель районных электрических сетей А. П. Назаренко, на утро пятницы была обесточена 181 подстанция в районе, к воскресенью положение удалось выправить, хотя и не полностью. Главная причина — падение деревьев на провода под тяжестью снега.

Городские же службы, ответственные за уборку улиц и дворов, вновь продемонстрировали, что они в аварийном режиме работать не умеют. Кое-как была расчищена только проезжая часть, а протаптывать тропки по тротуарам и во дворах было предоставлено пешеходам. Правда, кое-где снег прикрыв неубранный мусор и хлам, так что в целом получилось даже неплохо. Руководителям комбината бла-

гоустройства требуется срочно решить к тому же вопрос о готовности моста через Плюсу. Работы ведутся крайне медленно, но оставлять мост на зиму наполовину закрытым — очень неблагоприятный вариант.

Разумеется, был задан вопрос и начальнику треста «Сланцемежрайгаз» М. И. Михайловой о том, как обстоят дела с обеспечением города и района газом. У горожан, проживающих в многоквартирных домах, пока, кажется, нет оснований особенно беспокоиться. Но у всех, кто пользуется баллонным газом, такие основания есть. В будущем году сокращается на 25 процентов поставка природного газа. В первую очередь это почувствуют те люди, в чьих домах сохранилось печное отопление и дровяные плиты.

С любопытным предложе-

нием выступил на совещании начальник узла связи В. А. Безменов. По его мнению, спасти телефоны - автоматы от хулиганов могут только профилактические беседы учителей, которые надлежит провести по всем классам. Возможности городской газеты в плане воспитания В. А. Безменов оценил весьма критически. Что где-то правильно: хулиганы, особенно юные, газет не читают. Хорошо, хоть учителей бы услышали. На всякий случай сообщим и мы: новые телефоны - автоматы будут работать не на монетах, а на жетонах. Жетоны нужно будет покупать заранее, причем их обратный обмен на деньги не предусмотрен. Тем более, в больших количествах. Так что ломать телефоны - автоматы в поисках сказочных богатств не стоит. Ну, а тех, кто просто развлекается таким образом, наверное, должны останавливать все разумные граждане.

Иначе город очень скоро вновь останется без уличных телефонов.

В городе и районе продолжается инвентаризация земель с целью определения конкретных границ земельных владений как у предприятий и организаций, так и у остальных граждан. Сообщение об этом сделал председатель районного комитета по земельной реформе В. М. Павлов. Дело осложняется отсутствием у многих владельцев нужных документов. В свое время их оформление было чистой формальностью. Теперь, когда у установления границ владений зависит и сумма земельного налога, эти вопросы приобрели первостепенную важность. Однако не только незадачливые собственники, но и соответствующие районные службы должны быть заинтересованы в том, чтобы не затягивать решение этих проблем. С. ШИШКИНА.

Урожай - 93

Крайне сложным был нынешний сельскохозяйственный год для земледельцев нашего района. И не только по вине матушки-природы, которая с самой весны и по сей день преподносит сюрпризы за сюрпризом, но и по ряду причин, главной из которых является весьма неустойчивое финансовое положение сельскохозяйственных предприятий. Именно по этой причине не было у сельчан возможности не только подновить износившийся до основания старый машинно-тракторный парк и приобрести в нужном количестве дизельное топливо и другие горючесмазочные вещества, но и закупить удобрения, так необходимые для поддержания плодородия почвы. Не было у земледельцев возможности закупить в достаточном количестве и ядохимикаты, без которых (как бы мы их не клеймили) очень сложно, если не сказать больше — вообще не возможно получать высокие урожаи картофеля, овощей и зерновых на больших площадях. Особенно в нынешней ситуации, когда и шепское движение, так вырвавшее когда-то сельских тружеников, приверженцами рыночной экономики подрублило под корень.

И можно только порадоваться, что и в этих жесточайших рамках некоторые коллективы акционерных обществ сумели вырастить неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур и уже завершили их уборку и закладку на зимнее хранение. Так, самую высокую урожайность «второго хлеба» обеспечили картофелеводы АО «Аврора», «Осьминское» и «Старопольское». Они собрали с каждого гектара соответственно по 119, 110 и 103 центнера клубней, оставив далеко позади лидирующие в прошлые годы по производству этой культуры коллективы АО «Родина» и «Сланцевское». У первых на круг вышло по

78 центнеров, у вторых — по 87. Как пояснили нам агроспециалисты управления сельского хозяйства, проиграла нынче те хозяйства, где большие площади были отведены под эстонский сорт картофеля, именуемый «сулев». Он в это лето не набрал необходимой массы, хотя и дал большое количество клубней на одном кусту.

Что и говорить, недобор урожая — это большой урон

торгующее предприятие теперь принесет себя в жертву ради спасения другого? И потому выход у наших сельских акционерных обществ один: растить любые овощи согласно запросам на них. А для этого придется потрудиться: заблаговременно изучить внутрирайонный рынок сбыта и площади, на которых возделывается не пользующаяся сбытом продукция, отдавать под другие

росом: «А что же будет с дойным стадом этого хозяйства, если уже сегодня среднесуточный удой каждой коровы здесь составляет (аж страшно начертать) 2,8 килограмма?».

Этот вопрос тем более становится уместным, если учесть, что и в будущем году никаких перспектив в этом хозяйстве не вырисовывается. Так, озимые зерновые посеяны всего на 15 гектарах из запланированных 150, а зябь поднята на 40 гектарах из 300. Да и в целом по району этим двум агроприемам не отведено должного внимания, о чем свидетельствуют следующие цифры: озимые посеяны общими усилиями лишь на 240 гектарах из 485, а зябь поднята на 1307 гектарах из 3340. Комментарии здесь, как говорится, излишни.

И все-таки это не самое главное, что заставляет и самих сельчан, и нас, потребителей их продукции, с тревогой смотреть в будущее. Самое страшное и непоправимое на долгие годы то, что сельчане напрочь лишены сегодня возможности покупать минеральные удобрения, как уже говорилось, так необходимые земле для поддержания ее плодородия. Даже более-менее состоятельным коллективам не под силу сегодня выложить 90 тысяч рублей за каждую тонну суперфосфата (90 рублей за один килограмм) или 40 тысяч за тонну селитры, если их нужно приобрести сотни тонн. И пока никаких надежд на лучшее у сельчан нет. Не до крестьянина и ни до кого из нас пока нашему правительству дела нет. Оно, похоже, еще долго будет заниматься только распределением портфель и мягких кресел у себя, в Москве. А нам остается только ждать и надеяться. Вот только поймет ли все это матушка-кормилица земля.

А. БЕДОВА.

ЕЩЕ МОЖНО ПИСАТЬ ПИСЬМА

Все труднее и труднее поддерживать связь родственникам, оказавшимся разлученными, хоть вроде бы и призрачными, но тем не менее границами, между республиками бывшего Советского Союза. Вот уже и никакую посылочку или бандероль со скромным (у кого сегодня есть средства на роскошь!) подарком, скажем, родителям ко дню рождения, вы послать уже не сможете, если они проживают в Белоруссии или на Украине, в Прибалтике или в любой другой республике бывшего СССР. Не принимает почта к отправке посылки и бандероль в эти направления. Трассы пересылок этих почтовых отправок в последнее время прочно замкнулись в пределах России.

Пока еще можно подать о себе весточку, посылать письмо. Правда, ценные письма «ходят» тоже только по России. С простым письмом проще: оно попадет к адресату и в России (если на конверте наклеены марки на сумму 15 рублей), и в так называемом «ближнем зарубежье» (на конверте — марки на сумму 30 рублей), и в Прибалтике (на конверте — марки на сумму 80 рублей), и даже в традиционном «дальнем» зарубежье (количество марок на конверте определяется конкретным адресом — страной).

Что касается пересылки бандеролей и посылок по России, то на эту услугу пока действуют следующие тарифы: за каждые полкилограмма веса почтового отправления, пересылаемого на расстояние до 600 километров, необходимо заплатить 15 рублей. Если расстояние составляет от 600 до 2000 километров, то те же «полкило» будут стоить 18 рублей. При расстоянии от 2 до 5 тысяч километров тариф повышается до 21 рубля, от 5 до 8 тысяч километров — до 24 рублей и, наконец, полкилограммовая посылка на расстояние свыше 8 тысяч километров будет стоить 27 рублей. Если ваша посылка весит, скажем, килограмм, то соответствующий тариф нужно удвоить. Такая вот «простая арифметика»...

Вполне возможно, что в скором будущем тарифы могут повыситься. Может быть, настанет время (хотелось бы надеяться), когда вновь начнут принимать к отправке посылки и бандероли во все республики бывшего Союза. А главное, есть надежда, что в пределах России все почтовые отправления будут по-прежнему ходить без ограничений...

А. ПАВЛОВ.

ДО ФИНИША ОСТАЛОСЬ ПОДАТЬ РУКОЙ

для экономики хозяйства. Но, оказывается, в эту осень, и собрав высокий урожай, хлопот с ним теперь не уберешься. Достаточно сказать, что до сих пор в хозяйствах района находятся никем не затребованными 500 тонн отборных клубней. Всего же земледельцы собрали 4770 тонн картофеля. Из них 2409 тонн заложили на семена, 644 тонны реализовали в торг, общепит и коллективам промышленных предприятий, 381 тонну раздали в качестве натуроплаты «процентникам» — тем горожанам, которые сами вызвались помочь сельчанам убирать картофель за определенный процент, отчисляемый им. Еще 800 тонн клубней оставили на корм скоту. Что делать с остальным, пока не знают. Горторг взял всего 276 тонн и теперь предпочитает закупать его в Белоруссии, где стоимость килограмма картофеля держится на уровне 40—50 рублей. А наши земледельцы предлагают его не дешевле, чем по 100 рублей. Со всевозможными накрутками в магазине он был бы еще дороже и потому не пользовался бы большим спросом. А какое уважающее себя

культуры. Скажем, под зерновые и корнеплоды, так необходимые в отрасли животноводства.

Что касается зерновых, то уже нынче под них были увеличены площади до 2220 гектаров. И на сегодняшнее число осталось обмолотить их всего на 10 гектарах, принадлежащих АО «Сланцевское». Урожайность в целом по району составила 21,3 центнера, что для текущего года не так уж и плохо. Правда, по хозяйствам результаты довольно пестрые. Если акционеры того же АО «Сланцевское» намолотили с каждого гектара по 27,4 центнера, «Аврора» — 25,6, а «Родина» — 20,2, то «Старопольское» и «Осьминское» всего по 16,7 и 15,2 центнера соответственно.

Еще более широка амплитуда колебаний урожайности кормовых корнеплодов. Так, в «Авроре» с каждого из 5 гектаров, отведенных под эту культуру, собрали аж по 710 центнеров кормовой свеклы, то в «Сланцевском» — всего по 110 центнеров, а в «Старопольском» — и вовсе ничего. На всех 28 гектарах, занятых корнеплодами, кроме ботвы, ничего не выросло. И это еще раз дает право задать воп-

В НЕПРОСТОЙ СИТУАЦИИ

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

Хотелось бы рассказать о чем-то отрядом и хорошем и в этой сфере деятельности в городе. Но не дают это сделать обстановка и условия. А поэтому мотив более грустный. Отрядно лишь одно, что строительство в городе развернуто немало, оно всячески поддерживается. Но как трудно все это дается, как нелегко осуществить задуманное заказчиком и генподрядчиком, не остановиться на полпути и довести дело до конца!

Вот и на строительстве школы № 12 было почти полное трехдневное затишье из-за нехватки бетона с комбината «Стройдеталь». И, видимо, на другие объекты, которые строит ТОО «Строитель» — производственный комплекс». Причина в том, что товарищество с ограниченной ответственностью должно комбинату за полуценный материал солидную сумму. Задолжали ему и другие потребители продукции, поэтому на комбинате и сложилась преобладающая обстановка, и там прекратили отпуск продукции. Это была вынужденная мера: коллектив комбината сидел без зарплаты. Но и товарищество не имело денег, чтобы вовремя расплатиться — ему, в свою очередь, за долги заказчика. Поэтому как только появилась первая возможность, Псковская

областная администрация перечислила товариществу часть денег за строительство школы в Гдове, руководство ТОО поспешило, хотя бы тоже частично, выплатить долг комбинату «Стройдеталь». И там были и этому рады и даже благодарны только за то, что могли опять же хотя бы частично расплатиться со своими рабочими. Тут же были открыты и люки бетоно-растворного узла, продукция комбината вновь пошла на стройку.

Все же радует и обнадеживает, что сохранилось и существует какое-то братство и сотрудничество между участниками сланцевского строительства, которые способны понять трудности другого, терпеть долги, делиться имеющимся. Так и поддерживается стройка. Но как все-таки трудно делить крохи. И ТОО, залпавшее всего лишь часть долга, вынуждено было ограничить выдачу зарплаты своему трудовому коллективу — выдать ее не полностью, не всем сразу. Они ждут пополнения кассы от своего основного заказчика — ОКСа городской администрации за сделанное в сентябре. Но и там, в городском бюджете, образовалась пустота. Так все и идет чередой.

Каждую неделю во вторник на школьной строительной площадке проходит оператив-

ное совещание, контролирующее слово и дело участников стройки. Не отменяется оно и на этот раз, хотя было малочисленным. Существующий ритм, видимо, сохраняется и на отношении и ответственности руководителей субподрядных организаций. Многие сейчас завязываются на СУ-322, которое строит и бассейн — ведет кирпичную кладку, и должно работать на теплотрассе. Основная завязка — нет еще на объекте труб теплопровода, отсутствие которого сковывает всю отделку. Представитель ОКСа Т. Н. Моисеева сообщила, что решение проблемы, наконец, найдено — трубы предоставит завод «Сланцы», поэтому нужно будет всем специалистам по подготовке траншеи, укладке коробов и труб поработать как следует, чтобы использовать пока еще благоприятные для этого погодные условия. С наступлением морозов ситуация обострится.

Проводивший оперативку директор ТОО М. И. Главтузов призвал руководство объекта, а его ведет Н. А. Ефимов, потропиться и с кровельными, и столярными работами. Но не все и тут от строителей зависит. Медлит с выполнением заказа на столярку кооператив «Рубин». Если комплектация с оконными переплетами идет к завершению, то с дверями

целая проблема. Заказ кооперативу сделан своевременно и давно, сразу же на школу и на поликлинику, но выполнение его крайне запаздывает. Эта задержка принесла такое, причем неоднократно подорожание, что при расчетах у заказчика — работников отдела капитального строительства городской администрации — эти суммы вызывают недоверчивую головную боль.

И не только это. Сегодня любая единица любого материала стоит бешеные деньги: за один красный кирпич надо заплатить 121 (!) рубль, скобянка для школы в 3 миллиона, остеклить объект в одну нитку — 3,5 миллиона и т. д. А ведь это всего лишь необходимые мелочи, которые раньше обходились в сотни рублей.

Но тем не менее, объект уже на большой стадии готовности, соблюдается очередность операций, параллельность работ. Объект — один из тех, которому уделяется должное, в силу возможностей, внимание.

И все же настроение у руководителей строительства неважное, оно не поддерживается хотя бы малой заинтересованностью со стороны правительства. И на это сетуют не только строители, а и все производители продукции. Сегодня получается, что невыгодно выпускать товар (зато на прилавках и нет товаров отечественного производства, лимонад — и тот импортный), невыгодно строить. С каждого рубля прибыли на налоги уходит 1 рубль 20 копеек. Совершенно ничего не остается на оборотные средства, на раз-

витие базы, на то, чтобы что-то купить впрок. Сегодня вся выгода в коммерции. Но что будет в России, если все станут коммерсантами, и за счет чего и кого? И вторая проблема, которая душит стройку, это страшная инфляция. Ничего нельзя купить за одну первоначальную цену. Пока деньги продают свой долгий путь до поставщика стройматериалов, приходятся обязательно досылать юрленинские суммы. Если только в правительстве вовремя не очнутся и не подумают о том, чтобы исправить такое положение, все производство будет падать с неимоверной скоростью, и никакая приватизация не спасет.

И наконец, настоящим бичом стройки являются набеги с целью что-то своровать, разгромить и разрушить. Когда это раньше было, чтобы и первый, и даже второй этажи приходилось одевать в решетки, чтобы вандалы не проникли внутрь и что-то не натворили! И даже эти меры не спасают. Только строители сделают стяжку полов, как, смотришь, на них уже оставлены следы от детских сапог. Но, более того, забираться по решеткам, дети могут попросту свалиться и разбиться. Сто рожу с ними не совладать. Они вездезудят.

И строители, пользуясь, что будет публикация в газете, просили от имени их всех обратиться к родителям, в школах, чтобы они обратили внимание на предупреждение возможной беды, чтобы дети не мешали стройке. Им там делать совершенно нечего.

О. СВЕТЛОВА.

СЛАНЦЕВЧАНЕ — ЧЕМПИОНЫ



Закончилось первенство Ленинградской области по футболу среди сборных команд ветеранов. В 1993 году 12 команд из городов области были разбиты на четыре подгруппы. В каждой по 3 команды разыграли по круговой системе звание победителя подгруппы, т. е. каждая команда встречалась с каждой на своем и чужом поле. Победители подгрупп в полуфинале также в серии игр — дома и в гостях — определяли финалистов. Сланцевчане уверенно победили в своей подгруппе футболисты городов Сосновы Бор и Кингисепп и в полуфинале встречались с многократным победителем этого первенства последних лет — командой г. Тихвина. В этом году сланцевские футболисты — ветераны оказались намного сильнее и организованнее своих постоянных соперников и заслуженно победили, выйдя в финал.

В финале сланцевских футболистов ждала команда г. Гатчины — прошлогодний финалист этого турнира. Команда г. Гатчины — хорошо сбалансированный коллектив, пять человек из этого коллектива выступают за команду «ФК Гатчина», которая участвует в первенстве России по второй группе, занимая шестое место в своей зоне.

Первая финальная игра состоялась на прекрасно подготовленном стадионе «Химик» г. Сланцы. Встреча прошла с большим преимуществом сланцевских футболистов, мяч всю игру гостил в штрафной гостей и лишь в удачной игре вратаря гатчинской команды и неточных ударах сланцевских нападающих не позволили нашим футболистам победить соперника. Игра закончилась ничью — 0:0.

Ответный матч состоялся в г. Гатчине. Игроки обеих команд, зная друг друга, начали его без разведки, игра

проходила с переменным успехом. К концу первого тайма сланцевчане еще более обострили игру и на 24-й минуте сольный проход по правому краю совершил Виктор Капустин, который, обыграв четырех защитников гатчинской команды, выдал точный пас своему товарищу Николаю Пастушенко, и тот хладнокровно и четко пробил по воротам. Счет открыт, 1:0 — ведет сланцевчане. Через три минуты теперь уже Николай Пастушенко убагает от защитников, обыгрывает вратаря соперников и под острым углом ворот отдает точный пас набегавшему Владимиру Путинову. Владимир не упускает своего шанса. Счет становится 2:0 в пользу сланцевчан. Так заканчивается первый тайм. Во втором тайме гатчинцы бросаются всей командой вперед, но сланцевчане хладнокровно и самоотверженно обороняются и, в свою очередь, остро, контратакуют. И все же в конце второго тайма гатчинцы сравнивают счет, большего



сделать им не удастся, а вот сланцевчане могли забить и третий гол. Счет 2:2 устраивает сланцевских футболистов, т. к. мяч, забитый на поле соперника, считается за два. Сланцевчане — чемпионы. Красивый финал.

Теперь сланцевским футболистам, как чемпионам Ленинградской области, предоставлено право в сезоне 1994 года защищать честь области на первенстве России. Хочется обратиться к руководителям предприятий, руководству города с призывом оказать материальную и моральную поддержку, которая очень нужна нашей команде, т. к. сланцевская команда будет впервые выступать на столь высоком уровне. От имени коллектива сланцевских футболистов хочется поблагодарить председателя комитета по делам молодежи и спорту городской администрации О. В. Матвееву, заместителя председателя горсовета В. Н. Капустина за их внимание и поддержку во всем нашем коллективе, а также руководство СПЗ «Сланцы» и лично директора стадиона «Химик» В. К. Рулева, которые предоставили все возможное на своем прекрасном, по-домашнему уютном стадионе для успешного выступления нашей команды.

Н. РОМАНОВ,
тренер сборной команды ветеранов по футболу,
В. ЯЦЕНКО,
начальник команды.

На снимке (вверху) сборная команды футболистов-ветеранов (слева направо): первый ряд — В. Рулев, Б. Сапроненко, Ю. Матвеев, М. Петров, Ю. Орлов, В. Капустин; второй ряд — тренер Н. Г. Романов, Б. Полянский, А. Тимофеев, А. Кузнецов, В. Шолков, капитан команды Г. Касатов, начальник команды В. В. Яценко (он же — на снимке внизу).

Кроме представленных на снимке спортсменов за сборную Сланцев играли Г. Маслов, Ю. Журавлев, А. Подгузов, В. Писарьков, В. Путинов, Н. Фролов, В. Меньшиков.

Фото Ю. Терентьева.



ДОЖДЬ — НЕ ПОМЕХА

Несмотря на нудный холодный дождь, легкоатлетический пробег на приз героя Советского Союза М. Д. Баранова в воскресенье состоялся. К удивлению организаторов и судей, в пробеге пожелали участвовать ни много ни мало — 150 человек. Было даже трое гостей из Гдова, Нарвы, Кингисеппа, но сейчас речь и об этом. Место пробег, как уже сообщалось, было перенесено на северную окраину. Как показали соревнования, это было удобно для судей, для тех, кто бежал на маленькую дистанцию. Не в восторге остались марафонцы. Им пришлось бегать четыре круга — дистанция 20 километров. Для тех, кто серьезно занимается и увлекается бегом, это было однообразно и немного скучно. Но тем не менее пробег состоялся, он оставил приятные впечатления у бегунов, назвал немало фамилий, в том числе и новых, поклонников этого вида спорта.

В пробеге приняли участие бегуны завода «Сланцы», шахты «Ленинградская», АО «Цесла», лесокombината. Были представлены команды ПТУ-57, школы №№ 1, 3, 6, 11, 12. Только среди учебных заведений были подведены колоссальные итоги. Помощь в организации и проведении легкоатлетического пробега оказали работники музея. В помещении музея спортсмены могли оставить верхнюю одежду, переждать непогоду.

На дистанции 20 километров бежали только мужчины. Михаил Салаков (завод «Сланцы») занял первое место. Второе и третье поделили два участника, пришедшие на финиш одновременно, — Владимир Чарушин (клуб любителей бега «Бодрячок») и Валентин Кабанов (завод «Сланцы»). Юрий Алифир был четвертым участником пробега на этой дистанции. Разница во времени у всех марафонцев была чуть больше семи минут.

Участников на десятикилометровой дистанции было больше, как мужчин, так и женщин. Среди женщин призерками стали Галина Елизарова (детский сад № 7), Валентина Ефремова (город Гдов), Лариса Козулина (завод «Сланцы»). Два работника завода «Сланцы» — Юрий Оя и Вячеслав Иванов — пришли к финишу на этой дистанции соот-

ветственно первым и третьим. Вторым был Виталий Гайдаенко из техникума.

Елена Абрамова (школа № 1) первой финишировала на дистанции 5 километров. Второй была Наталья Палажевич (техникум) и третьей Валентина Рулева (завод «Сланцы»). Среди мужчин на этой дистанции призерками стали учащиеся школ: Роман Кундз (школа № 6) занял первое место, Юрий Куликов — второе и Анатолий Кириллов — третье (оба из школы № 12).

Среди девочек на дистанции два километра победила Даша Любимова, второе место у Натальи Любимовой (обе из школы № 1). Третьей финишировала Катя Алексеева (школа № 3). Среди мальчиков лидерами стали Анатолий Антонов (ПТУ-57), Владимир Кононов (школа № 12) и Дима Алексеев (школа № 3).

Призерами в своих возрастных группах стали: на дистанции 10 км Николай Нутрихин (лесокombинат); на дистанции 5 километров Наталья Салакова, Нина Грибова, Алексей Степанов (все с завода «Сланцы»), Оксана Липкина, Дмитрий Селюцкий, Андрей Боровцев (техникум), Ольга Васильева (школа № 1), Владимир Баклунов (школа № 11), Гармон Рыбаков (АО «Цесла»), Владимир Кулаков (ПТУ-57), Михаил Смирнов (ветеран войны и труда), Виктор Солк (шахта «Ленинградская»); на дистанции два километра Галия Николаева, Галина Артемьева (обе — г. Гдов), Наташа Швидкая, Елена Помадина, Денис Макаров (все — школа № 1), Валентина Федосова (завод «Сланцы»), Михаил Зубенко, Саша Хоменко, Дима Алексеев (все — школа № 3), Вера Павловна Воробьева (музей).

В командном первенстве лидерами стали бегуны техникума. На втором месте — школа № 12 и школа № 3 на третьем.

Организаторами легкоатлетического пробега были предусмотрены призы самому младшему и самому старшему участникам. Их получили Андрей Елизаров (6 лет) и Вера Павловна Воробьева. Памятными призами — мишками были награждены все призеры пробега.

Н. КОРОЛЕВА.

Такое бывает не каждый день

«Дети, в школу собирайтесь» — такова была тема встречи КВН, прошедшего накануне Дня учителя в школе № 12. Между собой соревновались две команды: команда учителей и команда учеников. Даже в названии команд присутствовали элементы самокритики — «ОМОН» (учителя) и «Недоумки» (ученики).

Тон соперничеству задали слова из песни — приветствия: «Как приятно нам в школе «двенадцатки» видеть столько сияющих глаз». И хотя учителя были уверены в победе, соперники оказали им достойное сопротивление, не оправдав своего названия.

КВН проходил в виде шуточных уроков. На первом уроке — литературы — нужно было показать умение

сочинять стихи. Ведущий давал две строчки известного стихотворения, а командам нужно было придумать свое окончание.

На уроке архитектуры команды создавали памятник соперникам. Ребята в этом задании выразили благодарность своим наставникам, изобразив себя на колоннах перед учителями. А монумент (не побоясь этого слова), созданный командой «ОМОН», вызвал громкий смех и дружные аплодисменты зала. Он изображал ученика, которого, как в сказке о репке, тянет в школу вся семья.

Как и в школе, в клубе КВН была перемена. Соперникам было необходимо поставить танец на музыку

А. Хачатуряна «Танец с саблями», но использовать предметы, которые находятся в классе. У ребят преобладало интеллектуальное начало: они использовали книги, тетрадки, ручки и т. п. Учителя же использовали нетрадиционные предметы: цветочные горшки, рогатки. Никто бы не подумал, что преподаватель математики с таким азартом может изображать вадзилка, скачущего верхом на швабре.

На уроке музыки командам нужно было спеть песню «В лесу родилась елочка». Ребяткам выпал жребий спеть ее в стиле воспитанников детского сада, а преподавателям — в стиле хора Советской Армии. И тем, и

другим это удалось великолепно.

Кульминацией состязаний явилась проверка домашнего задания, девизом которого были слова: «Боже, какими мы были наивными!». Ребята вспоминали свое недавнее прошлое, когда они только еще собирались в 1-й класс и не представляли себе, сколько трудностей их ожидает на тернистом пути к знаниям. В выступлении команды учителей тоже звучала ностальгия по тем временам, когда они были учениками. Но прекрасно было показано, что, несмотря на трудности своей профессии, их выбор был не случаен. Подтверждением являются

слова заключительной песни выступления: «Не прожить ни дня без школы...».

С небольшим преимуществом победила команда «ОМОН». Наградой им было два торта, а утешительным призом для ребят — огромный пирог. В знак благодарности за достойное соперничество команда «ОМОН» поделилась своей наградой с «противниками».

Итогом этой встречи являлись не только дружный смех и веселые шутки, царившие в зале в течение двух часов, но и возможность посмотреть друг на друга в непринужденной обстановке другими глазами.

Л. САВЧЕНКО,
А. СЕНЧУКОВА.

На школьные темы День дублера

Совсем недавно педагоги отметили свой профессиональный праздник — День учителя. В Старопольской школе тоже не пропустили этого праздника. Назывался он — День дублера.

Уже за две недели на доске объявлений появилось сообщение о том, что вся власть в школе на период праздника переходит в руки 11 класса.

Начался праздник с линейки. Новоявленный директор зачитала приказ о новых назначениях на должности завуча и преподавателей, а все учителя приказом по школе зачислены в 11 класс.

И действительно, в этот день вся власть в школе принадлежала старшеклассникам.

Совсем недавно педагоги отметили свой профессиональный праздник — День учителя. В Старопольской школе тоже не пропустили этого праздника. Назывался он — День дублера.

Уже за две недели на доске объявлений появилось сообщение о том, что вся власть в школе на период праздника переходит в руки 11 класса.

Начался праздник с линейки. Новоявленный директор зачитала приказ о новых назначениях на должности завуча и преподавателей, а все учителя приказом по школе зачислены в 11 класс.

«ЛИТЕРАТУРНЫЙ ГЛОБУС» — ВЫСТАВКА НА ВЫСТАВКЕ

«ЛИТЕРАТУРНЫЙ ГЛОБУС» — выставка с таким названием оформлена в Сланцевской районной библиотеке. География имен, представленных на выставке, обширна. Это произведения писателей Англии, Франции, Америки, Швейцарии, Австралии и др.

С именем английского писателя Г. Грина наш читатель знаком по таким произведениям, как «Комедианты», «Власть и слава», «Тихий американец», «Нам человек в Гаване». В новом романе Г. Грина «Человеческий фактор» рассказывается о деятельности одной из британских спецслужб. Читатель узнает, как любовь Мориса Касла к чернокожей женщине из ЮАР круто поворачивает его судьбу, заставляет переосмыслить жизненные ценности, отношение к профессиональному делу, меняет его политические взгляды.

Джеффри Робинсон, американец, бывший летчик, много лет скитался по миру, а затем поселился в Англии, где занялся писательским трудом. Каждый год он издает по роману, многие из них стали бестселлерами, пользуются на Западе огромной популярностью. Читатели смогут познакомиться с остросюжетным романом Дж. Робинсона «Имбирная вода». Кто-то в Великобританию регулярно похищают нитрат плутония с военных баз США — понемаю, по унии за один раз. На эти пропажи никто не обращает внимания. Никто, кроме бывшего пилота морской авиации Ричарда Холбрума, служащего при штабе ВМС США. Игнорируя запреты начальства, Холбрум проводит собствен-

ное расследование. Рискнув жизнью, он находит преступника, но предотвратить вызов похищенного нитрата плутония ему не удастся.

Герои еще одного романа Дж. Робинсона «Рисковые люди» — банкир Яков Ротшильд, издатель-миллионер Максвелл, лидер шоу-бизнеса Тони О'Рейли и другие удачливые предприниматели, «сделающие себя сами», оказывающие влияние на экономику и судьбы своих стран и всего мира.

Американская литература представлена такими произведениями, как «Убийство Моцарта» Дэвида Вейса, «Колеса» Артура Хейли. В 1969 году в нашей стране была опубликована в русском переводе книга Д. Вейса о великом французском скульпторе Огюсте Родене,

В БИБЛИОТЕКЕ

Эта книга привлекла внимание ярким раскрытием образа мастера и его творческой одержимости. В следующем году жизни и творчестве В. А. Моцарта. В увлекательной художественной форме автор пытается раскрыть тайну смерти гениального австрийского композитора.

Произведения А. Хейли также хорошо известны у нас в стране и пользуются большой популярностью. Его романы «Аэропорт», «Отедь», «Окончательный диагноз» читают с огромным интересом. В романе «Колеса» А. Хейли в занимательной, почти авантюрной форме показывает жизнь Детройта — автомобильной столицы США.

Жан Поль Сартр — крупнейший французский писа-

тель и философ. В 1964 году ему была присуждена Нобелевская премия, от которой писатель отказался. Имя Сартра стало широко известно в 1939 году, когда он выпустил в Париже книгу новелл, которая принесла автору громкую и скандальную славу прямым и открытым осуждением ханжества и пошлости обязательного мира, неприкрытым откровенным изображением интимных человеческих отношений. В последние годы отдельные произведения и сборник «Герострат» были переведены в нашей стране, но в полном виде он вышел на русском языке впервые, получив название по одной из лучших новелл «Герострат». Сборник вы найдете на нашей выставке.

«Венера в мехах» — скандально-известный роман австрийского писателя Леопольда фон Захера-Мазоха (1836—1895 г.г.) знаменит

не столько своими литературными достоинствами, сколько именем автора, от которого получила свое название сексологическая прантика мазохизма. Психологический и философский смысл этого явления раскрывается в исследовании современного французского мыслителя Жюль Делеза «Представление Захер-Мазоха», а также в работах основоположника психоанализа Зигмунда Фрейда, русский перевод которых впервые публикуется в представленном издании.

«Ангел Западного окна» — самое значительное произведение австрийского писателя Густава Майринка (1868—1932 г.г.). Автор представляет нам своих героев бессмертными: они живут и действуют в шекспировскую эпоху, в XX веке и в потустороннем мире, где раскрывается их подлинное естество. В центре повество-

вания — судьба реального лица, английского алхимика и духовидца Джона Ди, неразрывно слитая с судьбой его дальнего потомка, которому в конце концов удается рассеять чары злых сил и в полном сознании переступить порог инобытия.

«Ангел Западного окна» оказал большое влияние на творчество М. Булгакова: «Мастер и Маргарита» — это, в сущности, вариация на темы Майринка.

Уважаемые горожане! Со всеми этими и многими другими книгами вы сможете познакомиться, если придете в ближайшие дни в Сланцевскую районную библиотеку.

И. ЛЕБЕДЕВА,
библиотекарь объединенной районной библиотеки.

◆ Джеймс Чейз Репортер . . . пресс-секретарь . . . убийца?

(Начало в №№ 169—171, 174, 176, 178, 181, 183—185, 188—190).

— Позволь мне самому распорядиться своей жизнью, — отрезал я. — Я сказал, что подумаю, и намерен заняться именно этим.

В спальне я положил касету на полку и разделся. Я слышал, как Нина возится на кухне.

Улегшись в постель, я вновь сравнил предложение Реника с пятьюдесятью тысячами Реи. Им могли не выделить фонды. Но мог лопнуть и план похищения. Я решил выждать. Тогда, при удаче, мог получить и работу у окружного прокурора, и деньги Реи.

Вошла Нина. Я притворился, что засыпаю. Прикрыв глаза, я наблюдал, как она раздевается. Наконец, она легла и погасила свет. Когда она прижалась ко мне, я отодвинулся. Я почувствовал себя таким мерзавцем, что не мог вынести ее прикосновения.

Утром Нина взяла машину, чтобы отвезти в магазин несколько ваз. Я томился от безделья, слонялся по комнатам и думал об Одетт.

Чувство вины понемногу притуплялось. Прошлым вечером, по дороге домой, я давал себе слово, что при наших последующих встречах ничего такого больше не повторится, но утром в голову полезли совсем иные мысли.

Теперь я говорил себе, что Нине не убудет от моего романа с Одетт. Надо было останавливаться сразу. А так... Содеянного уже не вернуть. Я даже сумел внушить себе, что мне понравились неуклюжие объятия Одетт, и уже с нетерпением ждал следующего вечера.

А пока я сходил в банк, положил вторую кассету рядом с первой и провел остаток дня на пляже, купаясь и загорая.

К половине девятого пляж, как обычно, опустел. Я сидел на веранде, волнуясь, словно школьник, пришедший на первое свидание.

Она возникла из темноты в начале десятого. Увидев Одетт, я с гулко бьющимся сердцем вылетел из кресла. Когда девушка поднялась по ступенькам, я схватил ее за руки, потянул на себя.

Она уперлась руками мне в грудь и с силой оттолкнула меня.

— Убери лапы. — От ее голоса веяло могильным холодом. — Если я захочу, чтобы ты обнимал меня, то скажу об этом.

Она прошла в кабинку. Меня словно окатили ведром ледяной воды. Я почувствовал себя полнейшим ничтожеством. Постояв, я поплелся следом за Одетт и закрыл дверь.

В этот вечер она пришла в брючках зеленовато-голубого цвета и белой плиссированной блузке. Ее черные волосы были забраны белой лентой. Свернувшись калачиком на софе, она выглядела очень привлекательно.

— Ты слишком торопишься с выводами, — улыбнулась Одетт. — Женщины непостоянны. Вчера ты забавлял меня, сегодня нет.

— Как хорошо, что я не твой отец, — сказал я. — Слава богу, что я не твой отец.

Одетт хихикнула, глубоко затынувшись, выпустила через нос две струйки дыма.

— При чем тут мой отец? Ты злишься, потому что я оказалась не столь доступной, как тебе хотелось бы. Мужчины все одинаковы, глупые и сексуально озабоченные. — Она пригладила волосы и насмешливо усмехнулась. — Теперь, раз мы поняли друг друга, давай перейдем к делу.

Как же я ненавижу ее в те минуты. С трудом мне удалось открыть «дипломат» и достать приговоренный вопросник.

— Я буду задавать вопросы, — едва сдерживаясь, процедил я, — а вы отвечать.

— Не расстраивайся, — хмыкнула Одетт. — Тебе же хорошо заплатят.

— Заткнись! — рявкнул я. — Оставь при себе эти глупые шуточки. Как вы попали в «Пиратскую хижину»? Опишите комнату, в которой вас держали? Как выглядела женщина, которая принесла вам еду? Видели ли вы на ферме кого-то еще, кроме этой женщины?

И так далее, и так далее. Ее ответы были кратки и точны. Ни разу она не запнулась и не ошиблась. Вопрос продолжался два часа. Она с честью выдержала его. Наконец, я сдался.

— Все хорошо. Если вы не отойдете от этой версии и будете избегать ловушек, они вас не поймают.

Она улыбнулась.

— Я постараюсь... Гарри. Я встал.

— Ладно, считаем, что к субботе мы готовы. Я буду в «Пиратской хижине» в четверть десятого. Вы помните, что надо делать?

Она слезла с софы.

— Да, я все помню.

Мы посмотрели друг на друга, затем она улыбнулась и шагнула ко мне.

— Бедняжка. Обними меня, если хочешь. Я не возражаю.

Я подождал, пока она подойдет, а затем влил ей крепкую затрепину. Ее голова дернулась в одну сторону. Тогда я ударил ее снова.

Она отступила назад, ее лицо зарделось, глаза зло сверкнули.

— Мерзавец! — взвизгнула она. — Я тебе это припомню. Мерзавец!

— Убирайся! — рявкнул я. — Пока я тебя не прибил.

Она двинулась к двери, нарочито вилия бедрами. На пороге она обернулась.

— Как хорошо, что я не твой жена. Слава богу, что я не твой жена. — Она хихикнула и сбежала по ступенькам.

Когда я проснулся в субботу утром, в воздухе чувствовалось приближение дождя. Я нервничал. В голову лезли нехорошие мысли.

«Журналист».

(Продолжение следует).



СРЕДА, 20 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.10 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.40, 14.50 — Мультфильмы. 9.50 — Человек и закон. 10.20 — Торговый мост. 10.50 — «Посмотри, послушай». 11.10 — Таланты и поклонники. 11.50, 1.25 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Хождение по мукам». Худ. фильм. 13.30 — «Дороги Анны Фирлинг». Худ. фильм. 4-я серия. 15.25 — Телемикст. 16.15 — «Приключения Тедди Ракспина». Мультфильм. 16.40 — «Рассказы об охоте». Док. фильм. 17.00 — «Между нами, девочками». 17.20 — Клуб-700. 17.50 — Технодром. 18.25 — Телерадиокомпания «Мир». 18.50 — Документы и судьбы. 19.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. 21.40 — Миннатор. 0.25 — Кино до востребования. 0.55 — ЭкстронЛО. 1.35 — MTV. Лучшие музыкальные клипы месяца.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Утренний концерт. 0.15 — Тихий дом. 10.10, 15.50 — Мульти-пульти. 10.20 — «Ностальжи». 10.50 — Плоды просвещения. 11.35 — Устами младенца. 12.05, 20.25 — «Санта-Барбара». 12.55 — Параллели. 13.10 — Непознанная. Вселенная. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Закат». Худ. фильм. 16.10 — Телегазета. 16.15 — Бизнес, новые имена. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Арт-зона. 17.15 — «Дальний Восток». 18.00 — Русская виза. 18.30 — «Давайте разберемся». 18.45 — Пигмалион. 19.15 — Лясы. 19.45 — Праздник каждый день. 21.15 — L-клуб. 21.55 — 60 минут. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «ЭКС». 23.45 — Виноловые джунгли.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 15.30, 23.45 — Факт. 7.45, 11.20, 18.20 — Мультфильм. 7.55 — «Поделись мыслью своей». 8.20 — «Ковбой». Фильм-балет. 8.40 — «Ирина Огнева». 9.05 — «На пороге ночи». Худ. фильм. 0.55 — «Нахимовец». 10.10 — «Вариант Татарстана». Передача 2-я. 10.40 — «Бросайка». 11.30 — «Скорая помощь». 12.00 — Старшему поколению посвящается. 13.05 — «Встречи с Андрониковым». Телефильм. 14.15 — «С тобой меня радует мир». Худ. фильм. 15.40 — «Наедине с музыкой». 16.25 — Информатика и вычислительная техника. 16.50 — «Золотая раковина Сан-Себастьяна». 17.50 — «Шарден. Вкус неживой природы». 18.30 — «Гражданин и закон». 19.00 — «Стоп-кадр». 19.10 — «Большой фестиваль». 19.30 — Факт. 19.55 — Сергей Захаров. 20.40 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — НТВ (Сегодня). 21.45 — «Человек — земляной орех». Худ. фильм. 23.05 — «Марк Твен-шоу». 0.00 — Концерты К. Ричарда.



КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 октября — «Голая правда». Начало в 17, 19, 21 час.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу

ДВОРНИКОВ.

Обращаться по телефону: 73-536, 73-237, 73-738.

3—1

ШАХТЕ им. С. М. КИРОВА

срочно требуются

ПОДЗЕМНЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ.

1—1

ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

требуются

ПОДЗЕМНЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,

МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОВЗОВ,

ГОРНОРАБОЧИЕ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ,

ПРОХОДЧИКИ.

Производится набор в группы подземных проходчиков, горнорабочих очистного забоя.

Обращаться в отдел кадров и по телефонам: 73-673, 73-373.

5—1

АП «СЛАНЦАГРОДОРСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ на Т-150,

БУЛЬДОЗЕРИСТЫ на ДТ-75.

Справки по телефону 2-27-61.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

требуются на работу

ТОКАРИ,

СЛЕСАРЬ по ремонту металлообрабатывающих станков,

ЭЛЕКТРОМОНТЕР-ОБМОТЧИК по ремонту высоковольтных двигателей,

ЭЛЕКТРОМОНТЕР-РЕМОНТНИК по ремонту электровозных (тяговых) двигателей.

3—1

Куплю комнату. Телефон 2-33-30.

2—1

Куплю любую жилую площадь (комнату, одно-, двух-, трехкомнатную квартиру). Телефон: 21-935.

6—6

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ПРОИЗВОДИТ

НАБОР РАБОЧИХ для обучения в учебно-курсовом комбинате по профессии ПОДЗЕМНЫЙ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

15—12

АО «СЛАНЦЫХЛЕБ» СООБЩАЕТ,

что в связи с плановым ремонтом печи с 20 октября до 10 ноября с. г. прекращается выпуск багетов. В продаже будет белый формовой и белый подовый хлеб.

СЛАНЦЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА СООБЩАЕТ,

что облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года и казначейские обязательства СССР могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1995 года.

ВНИМАНИЕ!

6 ноября в ДК горняков проводятся сеансы нейролингвистического кодирования от алкоголизма, курения и ожирения. Сеансы проводит психотерапевт, экстрасенс - визуализатор И. Н. МАЛЫХИН.

Эффект гарантируется. Курьезикам перед сеансом сутки не курить. Людям с избыточным весом приходить натощак.

Справки по телефону 2-10-37.

2—1

ВЫСКАТСКОЕ ПТУ-57

23 октября в 11 часов ПРОВОДИТ

родительское собрание.

Организованный отъезд родителей 23 октября в 10 часов 30 минут заказным автобусом от автовокзала.

2—1

Международный институт резервных возможностей человека сообщает, что 25 октября в 11 часов в ДК химиков г. Кингисеппа под руководством вице-президента института Г. И. Григорьева проводится очередной сеанс целебного зорока от тяги к алкоголю, табаку, избыточного веса.

Справки в Кингисеппе по телефону 24-646 после 17 часов.

2—2

Меняю автомобиль ВАЗ-21063 выпуска 1988 г. на трехкомнатную (любой планировки) или двухкомнатную квартиру новой планировки. Обращаться по телефону 61-215 в любое время.

Продается двухкомнатная квартира, возможен обмен на Кинешму. Телефон 65-344 с 18 часов.

Продаются корова, телка. Адрес: Лучки, Малый пер., дом 3.

Ученики 11«А» класса школы № 2 выражают искреннее соболезнование Любови Константиновне Андреевой по поводу смерти отца.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г.
Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 13.30
Тираж 7620, Заказ 1915.
Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов